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Situación económica del país
¿Cómo considerás que es la situación económica actual del país con respecto a lo que era doce meses atrás?
¿Cómo considerás que será la situación económica dentro de doce meses en comparación con el presente?

Mucho peor Moderadamente peor Igual Moderadamente mejor Mucho mejor

2%3% 5% 72% 18%
Perspectivas del 
próximo año

Servicios 6% | Industria 3% Servicios 92% | Industria 89%

9% 19% 5% 52% 15%
Evaluación del 
último año

Servicios 28% | Industria 24% Servicios 68% | Industria 70%

 5%

28%

90%

67%



Situación económica del país
Justificación de la evaluación (positiva y negativa) de la situación económica
del país con respecto al último año

· Recesión · Caída del consumo · Pérdida del poder adquisitivo · Inflación
· Desempleo en aumento · Incertidumbre

· Desaceleración de la inflación · Ajuste fiscal · Tendencia a estabilización de la
macro · Crecimiento de expectativas y sensación de previsibilidad · Sentido de
rumbo económico · Apertura de actividad comercial



Evolución de percepción de la situación económica
del país con respecto al último/próximo año*
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Expectativas para el período Evaluación del período

Pandemia

* El índice se calcula asignando valores ponderados al porcentaje de cada respuesta (mucho peor: 0; peor: 0,25; igual: 0,5; moderadamente mejor: 0,75; mejor: 1) sobre la evaluación de
la situación económica del país del último año y las expectativas en torno a los próximos 12 meses. 
Dado que entre 2012 y 2021 la encuesta se reaizaba semestramente, los resultados de esos años corresponden al promedio de los dos semestres involucrados.



Evolución de percepción de la situación económica del
país con respecto al último/próximo año por sector*

ServiciosIndustriaTotal

636361Evaluación del periodo

757676Expectativas para el periodo

* Los principales rubros que incluyen cada uno de los sectores detallados son: [a] industria: energía (34%), química (13%) y automotriz (11%); [b] servicios: servicios a empresas (29%);
comunicaciones y telecomunicaciones (12%), bancos y finanzas (11%) y tecnología (11%).



Comportamiento de principales variables económicas
¿Cómo creés que será el comportamiento de cada una de las variables en el próximo año?

Aumentará moderadamente Aumentará significativamente

Disminuirá significativamente Disminuirá moderadamente No se modificará

Dólar

Tasa de interés

Inflación

PBI

3%5% 81% 11%

6% 33% 20% 39%

22% 48% 12% 17%

8% 17% 19% 52% 4%

2% 

1% 



Situación empresa: rentabilidad
¿Qué creés que sucederá con tu empresa en los próximos 12 meses en términos de rentabilidad? 
Serie histórica
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Aumentarán Disminuirán

Aumentarán
significativamente 1% 1%

Aumentarán
moderadamente 21% 44%

No se
modificarán 39% 27%

Disminuirán
levemente 31% 25%

Disminuirán
significativamente 8% 3%

BALANCE -17 17

Jun
2023

Jun
2024

45%



Situación empresa: inversión
¿Qué creés que sucederá con la inversión en tu empresa dentro de 12 meses?
Serie histórica
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Aumentarán Disminuirán

Aumentarán
significativamente

1% 5%

Aumentarán
moderadamente

26% 41%

No se
modificarán

45% 40%

Disminuirán
levemente

18% 9%

Disminuirán
significativamente

10% 5%

BALANCE -1 31
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45%



Inversión empresa 2024
Inversión estimada para 2024 como porcentaje de la facturación anual (promedio)
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* Entre las empresas que invierten.



Capacidad instalada empresa 2024
¿A qué tasa de su capacidad máxima está operando actualmente tu empresa?

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

24%

35%

41%

29%

31%
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31%
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25%

28%

47%

27%

32%
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Del 86% al 100%

Del 71% al 85%

Menos del 70%

Servicios 52%
Industria 34%

Servicios 17%
Industria 39%



Emergentes finales

Por primera vez en nueve años, para los/as empresarios/as la situación económica del país ha estado por encima de las
expectativas.

La desaceleración de la inflación, el ordenamiento de las cuentas fiscales y la percepción que identifica cierta tendencia a
estabilización de la macro son los factores que más inciden en la evaluación positiva de la situación actual.

En relación a las principales variables económicas, se destaca una fuerte proyección de baja del nivel inflacionario.

La tasa de capacidad máxima en la que las empresas operan enseña una leve desmejora respecto de 2023.

El nivel de expectativas respecto de la situación del país de acá a un año se mantiene con una tendencia de crecimiento que
ya se manifestaba en la medición de 2023.

En lo que respecta a la situación de la empresa, se sostiene la tendencia de recuperación y crecimiento que ya se veía en el
relevamiento del periodo anterior.



ANEXO 1
Apertura por sector
de actividad y tamaño
de empresa



Evaluación del país en el último año
¿Cómo considerás que es la situación económica actual del país 
con respecto a lo que era doce meses atrás?

Mucho
mejor 15% 13% 18% 15% 14%

Moderadamente
mejor 52% 57% 50% 46% 56%

Igual 5% 6% 4% 6% 4%
Moderadamente

peor 19% 18% 20% 23% 18%

Mucho
peor 9% 6% 8% 10% 8%

Total Industria Servicios Pyme Grande

Tamaño de empresaSector
Total



Perspectivas del país para el próximo año
¿Cómo considerás que será la situación económica del país dentro de doce meses 
en comparación con el presente?

Mucho
mejor 18% 19% 19% 20% 18%

Moderadamente
mejor 72% 70% 73% 71% 73%

Igual 5% 8% 2% 2,5% 6%
Moderadamente

peor 3% 3% 3% 4% 2%

Mucho
peor 2% 0% 3% 2,5% 1%

Total Industria Servicios Pyme Grande

Tamaño de empresaSector
Total



Dólar
¿Cómo creés que será el comportamiento del dólar 
en los próximos doce meses?

Aumentará
significativamente 11% 22% 10% 11% 11%

Aumentará
moderadamente 81% 69% 80% 76% 83%

No se modificará 5% 8% 6% 8% 5%
Disminuirá

moderadamente 3% 1% 4% 5% 1%

Disminuirá
significativamente 0% 0% 0% 0% 0%

Total Industria Servicios Pyme Grande

Tamaño de empresaSector
Total



Tasa de interés
¿Cómo creés que será el comportamiento de la tasa de interés 
en los próximos doce meses?

Aumentará
significativamente 2% 6% 1% 3% 2%

Aumentará
moderadamente 39% 40% 39% 31% 44%

No se modificará 20% 13% 23% 20% 20%
Disminuirá

moderadamente 33% 36% 32% 42% 28%

Disminuirá
significativamente 6% 5% 5% 4% 6%

Total Industria Servicios Pyme Grande

Tamaño de empresaSector
Total



Inflación
¿Cómo creés que será el comportamiento de la inflación 
en los próximos doce meses?

Aumentará
significativamente 1% 2% 1% 1% 1%

Aumentará
moderadamente 17% 17% 16% 18% 16%

No se modificará 12% 14% 12% 8% 14%
Disminuirá

moderadamente 48% 42% 52% 45% 50%

Disminuirá
significativamente 22% 25% 19% 28% 19%

Total Industria Servicios Pyme Grande

Tamaño de empresaSector
Total



PBI
¿Cómo creés que será el comportamiento del PBI
en los próximos doce meses?

Aumentará
significativamente 4% 5% 4% 5% 3%

Aumentará
moderadamente 52% 45% 53% 44% 56%

No se modificará 19% 24% 18% 23% 17%
Disminuirá

moderadamente 17% 18% 18% 16% 18%

Disminuirá
significativamente 8% 8% 7% 12% 6%

Total Industria Servicios Pyme Grande

Tamaño de empresaSector
Total



Situación empresa: rentabilidad
¿Qué creés que va a suceder con la rentabilidad en tu empresa 
dentro de los próximos doce meses?

Aumentará
significativamente 1% 2% 1% 3% 0%

Aumentará
moderadamente 44% 38% 46% 49% 42%

No se modificará 27% 28% 28% 20% 30%
Disminuirá

moderadamente 25% 27% 22% 24% 25%

Disminuirá
significativamente 3% 5% 3% 4% 3%

Total Industria Servicios Pyme Grande

Tamaño de empresaSector
Total



Situación empresa: inversión
¿Qué creés que va a suceder con la inversión en tu empresa 
dentro de los próximos doce meses?

Aumentará
significativamente 5% 10% 2% 4% 5%

Aumentará
moderadamente 41% 43% 43% 38% 43%

No se modificará 40% 35% 40% 40% 40%
Disminuirá

moderadamente 9% 6% 10% 13% 7%

Disminuirá
significativamente 5% 6% 5% 5% 5%

Total Industria Servicios Pyme Grande

Tamaño de empresaSector
Total



Porcentaje de inversión sobre facturación*
¿Cuál es la inversión ya prevista para el 2023?
Se indica como porcentaje de la facturación anual

Promedio 14% 14% 15% 13% 14%

Total Industria Servicios Pyme Grande

Tamaño de empresaSector
Total

* Entre las empresas que invierten.



Capacidad instalada
¿A qué tasa de su capacidad máxima está operando 
actualmente tu empresa?

Menos del 70% 27% 39% 17% 33% 24%
Entre 71% y 85% 32% 27% 31% 30% 33%

Entre 86% y 100% 41% 34% 52% 37% 43%

Total Industria Servicios Pyme Grande

Tamaño de empresaSector
Total



ANEXO 2

Características
de la muestra



Tamaño de la empresa* Sector de actividad

Grande Pyme

Agropecuario

Industria y energía

Construcción

Servicios

Comercio

4%

27%

3%

56%

10%

* Se calcula por nivel de facturación según sector.

67%33%



Cantidad de empleados/as Principal zona geográfica

CABA/GBA

Pampeana/Centro

Noroeste

Cuyo

Patagonia

Noreste

82%

11%

2%

2%

2%

1%

Entre 1 y 9

Entre 10 y 49

Entre 50 y 199

Más de 200

8%

17%

18%

57%



Muchas

gracias


